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Český národní polovodičový klastr, České polovodičové centrum při VUT v Brně a agentura
pro podporu podnikání a investic CzechInvest podepsaly memorandum o spolupráci v
oblasti polovodičů. Společně chtějí přispět k rozvoji českého polovodičového hodnotového
řetězce v souladu s Národní polovodičovou strategií 2029 a cíli Aktu EU o čipech, posílit
pozici Česka v evropském a globálním polovodičovém ekosystému, přilákat investice a
podpořit zapojení domácích firem do mezinárodních hodnotových řetězců. Spolupráci
potvrdily 19. května na konferenci Czech Investment Forum, která se uskutečnila v rámci
mezinárodního fóra Czech Semicon Days 2026 organizovaného CzechInvestem.

Všechny tři instituce mají zájem na tom, aby se tuzemský polovodičový ekosystém stal
srozumitelným, viditelným a investičně připraveným partnerem pro Evropu i globální hráče. Cílem je
lépe propojit aktivity spojené s realizací Národní polovodičové strategie a maximalizovat přínos
polovodičového sektoru pro národní hospodářskou strategii. Memorandum proto nemíří pouze na
koordinaci, ale především na konkrétní výsledky: nové projekty a investice, vyšší zapojení českých
firem do mezinárodních řetězců a rychlejší přenos technologií do praxe.

„Česko má v polovodičích dlouhou průmyslovou tradici, kvalitní výzkumné kapacity a technologické
know-how. Jedná se o vysoce strategický a dynamický obor s vysokou přidanou hodnotou. Abychom
tento potenciál proměnili v konkrétní projekty a investiční příležitosti, potřebujeme lépe propojovat
firmy, univerzity, výzkumné organizace, regiony i stát. Memorandum vytváří rámec pro
koordinovanou spolupráci, která má ambici rozvíjet polovodičový hodnotový řetězec, připravovat
společné projekty a zapojovat domácí firmy do mezinárodních vazeb,“ uvedl Jan Michal, generální
ředitel CzechInvestu.

„Pozice českého polovodičového hodnotového řetězce nemůže růst bez aktivního zapojení do
klíčových evropských iniciativ, jakými jsou Evropský akt o čipech, zejména jeho Pilíř I – Chips for
Europe Initiative, dále IPCEI a příprava Chips Act 2.0, a současně bez globálních strategických
partnerství. Spolupráce s CzechInvestem v návaznosti na klíčové národní strategie přispěje k jejich
akceleraci. Klastr, jakožto člen Silicon Europe Alliance nebo SEMI, poskytne expertní zázemí, pozici
v EU a kompetence. Memorandum, včetně role Českého polovodičového centra v rámci Pilíře I,
umožní synchronizaci úsilí s cílem vybudovat silnou pozici nejen pro nejsilnější hráče, ale také pro
disruptivní technologie, například ve spojení energetických sítí, AI a polovodičů, které přinášejí
SMEs, startupy a spin-offy,“ řekl Stanislav Černý, prezident Českého národního
polovodičového klastru (Czech National Semiconductor Cluster).

V oblasti zahraničních investic a partnerství budou organizace spolupracovat na společné propagaci
českého polovodičového ekosystému v zahraničí a na přípravě roadshow, včetně sladění komunikace
a věcné argumentace. Součástí spolupráce bude také vzdělávání, výzkum a inovace, zejména
podpora vzdělávání a rekvalifikace v oboru polovodičů.

Další významnou částí bude podpora aplikací polovodičových technologií v oborech, kde mohou mít
přímý dopad na konkurenceschopnost průmyslu i veřejné infrastruktury. Aktéři memoranda počítají



s organizací workshopů, seminářů
a matchmakingových akcí i s podporou rozvoje nových inovativních firem a zapojování domácích
firem do hodnotových řetězců.

„Czech Semiconductor Centre vzniklo s cílem podporovat české startupy, malé a střední firmy i
výzkumné organizace v přístupu k evropské polovodičové infrastruktuře, službám a partnerstvím v
rámci EU Chips Act. Součástí naší role je také spolupráce s dalšími evropskými kompetenčními
centry a propojování českého ekosystému s iniciativami souvisejícími s European Chips Act. Cílem je
též růst spolupráce univerzit s průmyslem díky rozvoji oblastí se vzájemným přínosem. Memorandum
s CzechInvestem a Českým národním polovodičovým klastrem vnímáme jako důležitý krok k lepší
koordinaci aktivit napříč průmyslem, akademickou sférou a veřejným sektorem a k naplňování cílů
Národní polovodičové strategie České republiky,“ doplnil Petr Kamenický, ředitel Českého
polovodičového centra při VUT v Brně (Czech Semiconductor Centre).

Kontakt pro média:
Zdeněk Vesecký
PR Manager, tiskový mluvčí
zdenek.vesecky@czechinvest.gov.cz
+420 724 591 667

https://czechinvest.gov.cz/cz/Homepage/Novinky/Kveten-2026/Cesky-narodni-polovodicovy-klastr,-Ce
ske-polovodicove-centrum-a-CzechInvest-spoji-sily-Chteji-posil

https://czechinvest.gov.cz/cz/Homepage/Novinky/Kveten-2026/Cesky-narodni-polovodicovy-klastr,-Ceske-polovodicove-centrum-a-CzechInvest-spoji-sily-Chteji-posil
https://czechinvest.gov.cz/cz/Homepage/Novinky/Kveten-2026/Cesky-narodni-polovodicovy-klastr,-Ceske-polovodicove-centrum-a-CzechInvest-spoji-sily-Chteji-posil

